

в разные стороны. Для монтажа передачи я использовала тот самый здоровенный магнитофон. В мою бытность шло быстрое развитие, совершенствование системы районной электросвязи. Она становилась на глазах более качественной и надёжной. Появилась возможность вести трансляцию радиопрограммы из стен редакции.

Трудно было делать передачи, но мы старались, потому что жители ждали оперативных сообщений о жизни малой родины, достижениях в труде своих земляков и передовиков Тюменского региона. В их подготовке участвовали и журналисты газеты. Мне, начинающему репор-

тёру, оказывалась шефская помощь. Наставником и учителем был Иван Филиппович Кнапик, заместитель редактора. Он брал меня с собой в командировки, помогал составлять планы работы, сценарии отдельных репортажей, целевых программ. Бывало, засиживался в студии, уютившейся в одном из редакционных кабинетов, до поздней ночи и радовался за меня, когда слышал от слушателей хорошие отклики о передачах.

Юргинцы любили и ценили передачи местного радио. В период массовых сельскохозяйственных кампаний, таких, как посевная, сенокос, уборка хлебов, они вы-

ходили ежедневно в шесть часов утра и вечером, после завершения рабочего дня. У динамиков, висящих на стенах практически всех домов, общественных зданий и производственных помещений, собиралась огромная аудитория слушателей самых разных новостей, оперативных сообщений.

Как видите, в разные годы истории в СМИ нашего района работали хорошие специалисты, у которых можно было поучиться трудолюбию, огромной ответственности, способные решать самые трудные жизненные проблемы. Добрые традиции живут до сих пор».

Алексей ЦЫГАНОВ

Сердцем свидетельствую

Елена Петровна Петрова, редактор радио «Юргинская волна» 2002–2011 гг.:

– Радио «Юргинская волна» впервые прозвучало в эфире 12 июня 2002 года, в День России. У истоков создания стояли Галина Васильевна Ниязова, директор ИИЦ «Призыв», Борис Карюкин, звукооператор. В первые дни с Галиной Васильевной до полуночи разбирались в технической до-

кументации и самой технике радиовещания. Пришлось даже позаимствовать приёмник у друзей, чтобы слушать радиостанции России – важно было понять, как правильно подавать в эфир информацию.

Два раза в неделю по 30 минут мы выходили в эфир, чтобы рассказать нашим радиослушателям об основных событиях района. В программе звучали не только новостные блоки, но и голоса

юргинцев. Это были и руководители предприятий, организаций района, и просто обычные люди, рассказывающие о каких-то интересных событиях как в профессиональном плане, так и личного характера. Практически любой юргинец мог принять участие в создании интересной программы на радио. Со временем у нас появились свои радиослушатели и свои радиокритики. Передачи были рассчитаны на все

возрасты: от малышей («Вечерняя сказка») до старшего поколения («Золотой возраст»). И, конечно же, особенно ждали нашего позывного сигнала «Юргинская волна» зимой наши юные радиослушатели – школьники. В сильные морозы радио в 06.00 предупреждало школьников и их родителей об отмене занятий. Ребята были и непосредственными участниками наших передач: со временем появилась детская познавательная радиопередача «До 16 и старше».

Район сельскохозяйственный, поэтому все направления сельхозработ постоянно освещались на радио. В систематическом режиме во время посевной и уборочной кампаний. Ни одно значительное событие не проходило мимо эфира. Постепенно появилась и реклама. Конечно, были и яркие интервью, запоминающиеся – в поле у комбайна прямой эфир для «Радио 7», по колено в снегу репортажи во время областных сельских игр. Прямой эфир для «Радио 7» с участием представителей культуры, образования и будущих первоклассников – десять человек одновременно!

Вся организация по осуществлению выхода в эфир курировалась департаментом информационной политики Тюменской области. И

лично заместителем директора Сергеем Васильевичем Белкиным.

Через несколько лет после первого выхода в эфир районного радио «Юргинская волна» прозвучала на всю область. «Радио 7» предоставило возможность прямого эфира на своей частоте. Это были и новостные сюжеты, и проблемные интервью с участием руководителей предприятий и организаций района, и интервью с интересными людьми. Освещение текущей жизнедеятельности района, вести с полей и многое другое.

Руководители «Радио 7» Анатолий Петрович и Тамара Георгиевна Мокроусовы выступили в роли идейных вдохновителей и учителей для нас – редакторов радио юга. Ими были организованы семинары, обучающие курсы, круглые столы на базе радиостанции. Весь коллектив всегда был готов прийти на помощь как в техническом плане, так и в журналистском. Среди радийщиков постоянно проходили конкурсы на освещение значимых событий области, региона, РФ. «Юргинская волна» принимала участие во всех и во многих занимала призовые места.

Мне было интересно работать со звукооператорами. Легко осваивал новое оборудование и современные программы Дмитрий Коровин.

Светлана Владимировна АЛЕКСЕЕВА, редактор радио 2011–2012 гг.:

– В информационно-издательский центр «Призыв» я пришла из отдела образования администрации района. После узкоотраслевой деятельности многогранность работы редактора радио, когда тебе приходится глубоко вникать во все сферы жизнедеятельности района, – дорогого стоит. Ежедневно новые встречи с интересными людьми, новые темы. Каждый раз хотелось сделать программу яркой, запоминающейся: донести юргинцам самые важные новости, познакомить с уникальными людьми, самобытной культурой...

Конечно же, принимали участие в творческих конкурсах. В 2011 году отме-



С.В. Алексеева, редактор радио.

Награды радиоканала «Юргинская волна»

Диплом областного конкурса СМИ «Тюменский законодатель» за наиболее полное и профессиональное освещение в 2003 году деятельности Тюменской областной Думы, становления и развития муниципальных образований, раскрытие положительного опыта представительных органов местного самоуправления. (Тюменская областная Дума, 2003 год).

Благодарственное письмо за участие в областном конкурсе за организацию лучшего проекта информационно-пропагандистского сопровождения реформы жилищно-коммунального комплекса Тюменской области. (Департамент жилищно-коммунальной политики Тюменской области, 2005 год).

Диплом за активное и традиционное участие в освещении темы реформирования ЖКХ. (Департамент жилищно-коммунальной политики Тюменской области, 2007 год).

Диплом за победу в конкурсе журналистского мастерства «Здоровая область – здоровая страна» в номинации «В здоровом теле – здоровый дух». (Департамент здравоохранения Тюменской области, АНО «Медицинский информационно-аналитический центр Тюменской области», 2011 год).

Диплом 2-й степени конкурса среди областных, городских и районных СМИ по освещению вопросов местного самоуправления в Тюменской области «Служить людям». (Губернатор Тюменской области В.В. Якушев, 2012 год).

чены дипломом I степени наши радиосюжеты по пропаганде здорового образа жизни, в 2012 году заняли второе место в областном конкурсе «Служить людям».

Галина Николаевна СЕМЁНОВА, редактор радио:

– Радиоканал «Юргинская волна» выходит в эфир два раза в неделю по средам и пятницам, в вечернее время с 18–00 до 18–30.

Мы стремимся освещать достижения района, успехи наших детей, чтобы юргинцы могли гордиться своей малой родиной и ценить то, что у них есть.

В зависимости от потребности общества постоянно обновляем рубрики, но пропаганда

Мнения слушателей

Заведующая детской библиотекой Н.И. Мирошниченко:

– Детскую библиотеку и редактора радиоканала «Юргинская волна» Галину Николаевну Семенову связывают давние продуктивные отношения. С первого дня работы канала ведется рубрика «В мире книг», где заведующей детской библиотекой предоставляет-

здорового образа жизни, патриотического воспитания, волонтерства, развитие сельского хозяйства, семейные ценности, занятость населения остаются важными темами радиопередач «Юргинская волна».

Самое главное в работе сельского журналиста – умение правильно общаться с людьми. Каждый человек уникален. Моя задача – помочь собеседнику раскрыться, чтобы он смог донести до слушателя важную и интересную информацию.

Помимо меня на нашем радиоканале работает звукооператор Дмитрий Коровин. Дмитрий больше десяти лет отдал этой профессии. Я могу с уверенностью сказать, что вместе мы – хорошая команда.

ся возможность обращения к детям и родителям с рекомендациями о пользе чтения вообще и семейного чтения в частности. В эфире размещаются анонсы значимых мероприятий, проводимых детской библиотекой. Мы имеем возможность проанализировать прошедшие мероприятия, назвать имена читателей – победителей различных читательских конкурсов. Значимым стал

проект по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, посвященный 69-й годовщине Победы над фашистской Германией. На радио дети читали стихи, поздравляли ветеранов Великой Отечественной войны с праздником. Наши активисты с радостью принимают участие в предложенных Галиной Николаевной мероприятиях, с удовольствием дают интервью о книге, чтении, библиотеке.

Нас, детских библиотечек, как профессиональных слушателей привлекают громкие чтения детских сказок и историй. Эта рубрика несет огромный воспитательный потенциал для под-

растающего поколения нашего района.

Кроме этого, редактор канала занимает активную жизненную позицию. Является практически постоянным профессиональным зрителем мероприятий детской библиотеки и постоянным членом независимого жюри на различных библиотечных конкурсах.

Заслуженный работник культуры, ветеран труда Н.Г. Тарасов:

– Два раза в неделю вещает юргинское радио, я слушаю его всегда с большим удовольствием. Узнаю о новых событиях в районе, Тюменской области. Радиопередачи районного радио

привлекают широтой насущных проблем в жизни пенсионеров, ветеранов ВОВ, а также в культуре, спорте, образовании. Весной и осенью все жители района узнают о ходе посевных и уборочных работ в еженедельном режиме. Часто можно услышать ответы на вопросы ведущих специалистов по всем областям, которые знакомят нас с изменениями в законодательстве.

Всегда приятно слышать доброжелательный и уже узнаваемый голос ведущей радиоканала «Юргинская волна» Галины Семенович.

Председатель первичной ветеранской организации «Коррекционная школа-интернат» В.А. Ковалева:

– В настоящее время в каждом доме есть телевизор, компьютер, гораздо реже – радио. Для меня же радиоприемник имеет большое значение: приятные воспоминания прослушивания новостей вместе с родителями. Прошло время, но любовь к радио не прошла. Люблю его слушать, не отрываясь от дел. Очень нравится вещание юргинского радио. Интересна для меня рубрика «К 90-летию Юргинского района», где ведущая беседует с самыми заслуженными жителями о создании родного района, как жилось и работалось в



Настроение хорошее – очередной выпуск теле- и радиопрограммы будет интересным.

Лучшие передачи

«Лидер уборочной кампании-2013». Тема: «Коллектив ООО «Кировский» внес весомый вклад в уборочную страду 2013 года». Треть собранного урожая приходится на это хозяйство. Автор – Галина Семенова. Герой – В.Б. Боровинских, управляющий ООО «Кировский». 16 октября 2013 года.

«Приходите в гости к нам!». Тема: «День открытых дверей в ИИЦ «Призыв». Автор – Галина Семенова. Герои: Н.Г. Аксенов, ИП «Аксенов» и С.В. Носов, глава Юргинского сельского поселения. 28 марта 2014 года.

«История длиною в 20 лет». Тема: «История развития малого бизнеса за 20 лет». Автор – Галина Семенова. Герои: ИП С.А. и М.А. Дегтяревы. 4 июня 2014 года.

«Святое место на родной земле». Тема: «Памятник на Криванковский колодец». Автор – Галина Семенова. Герои: иерей Андрей Тимошенко; Н. Бутакова, О. Труфанова, Н. Аксенова, В. Толмачева – жительницы Юргинского района. 25 июня 2014 года.

те далекие годы. Люблю слушать выступления моих знакомых. Очень понравились интервью с местными поэтессами Галиной Замятиной и Натальей Черкасовой. Для пенсионеров особенно важно районное радио, ведь с помощью его мы не только узнаем о достижениях наших земляков, внуков, но еще и имеем возможность услышать много полезной информации. Например, рубрика «Мир реальный, а не виртуальный», которая ведется

в рамках программы «Расширяя горизонты», мы узнаем о последних новостях глобальной сети, как не стать жертвой мошенников и многое другое. В период холодов мои внучата узнают об отмене занятий. Также через местное радио можно поздравить родных и близких с любым праздником. В общем, очень здорово, что в наших селах есть районное радио. Всем работникам радио я желаю здоровья, благополучия и новых творческих идей.